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Aan:

Kamerleden Vaste Kamercie VWS van de Tweede Kamer
Onderwerp:
AO 21 maart Rapportage van de Transitiecommissie Stelselherziening Jeugd (TSJ)
Van:

Nederlandse Vereniging van Vrijgevestigde Psychologen & Psychotherapeuten (NVVP)

Inleiding

De Nederlandse Vereniging van Vrijgevestigde Psychologen & Psychotherapeuten (NVVP) vraagt uw aandacht voor de conclusie en aanbevelingen zoals door de TSJ in een rapport eind februari is verwoord.  

Probleemschets voor kinderen, jeugdigen, hun ouders én zorgaanbieders
De TSJ constateert dat overdracht van de jeugdhulp per 1 januari 2015 betekent dat in de tweede helft van 2014 de transitie uitvoeringsgereed dient te zijn: alle vormen van jeugdhulp moeten dan ingekocht zijn voor 2015. De TSJ constateert ook dat er de afgelopen 2 jaar onvoldoende voortgang is geboekt op alle domeinen van de transitie, met name: sturing op transitieproces, inzicht in de opgave en continuïteit van de zorg.

De bevindingen van de TSJ baart de NVVP grote zorgen. De NVVP heeft vorig jaar in haar reactie op de concept-Jeugdwet al met klem aandacht gevraagd voor een zorgvuldige invoering van de overheveling van o.a. jeugd-GGZ van de Zorgverzekeringswet naar gemeenten. Het gaat de NVVP dan met name om:

1. Continuïteit van de jeugd-GGZ
In de nieuwe wet is jeugd-GGZ geen verzekerd recht (zoals nu via de Zvw wel het geval is). Kinderen, jeugdigen en hun ouders hebben recht op GGZ. In het nieuwe model ontvangen kinderen en jeugdigen zorg op basis van leveringsplicht. Echter, nu blijkt dat er onvoldoende voortgang is geboekt, is het risico aanzienlijk dat er feitelijk per 1 januari 2015 géén of onvoldoende jeugd-GGZ is ingekocht of gecontracteerd.
2. Vrije artsenkeuze moet blijven gelden voor jeugd-GGZ
Door het ontbreken van een overkoepelend planningsdocument is onduidelijk wat de vorderingen zijn t.a.v. het zorginkoopproces. De NVVP verneemt van haar leden dat een aantal gemeenten ook vrijgevestigden betrekt bij het inkoopproces, echter er zijn ook gemeenten die het contact met vrijgevestigden (nog) geen inhoud geven én er zijn gemeenten die geen afspraken met vrijgevestigden wensen te maken. Vanuit cliëntperspectief vindt de NVVP dit een ongewenste tendens: in Nederland is het recht op vrije artsenkeuze een belangrijk uitgangspunt, dit moet ook gelden voor vrijgevestigden.
3.  Privacy kinderen en jeugdigen
Een essentiële voorwaarde voor het kunnen bieden van goede jeugd-GGZ, is de plicht tot geheimhouding van bijvoorbeeld de psychotherapeut. Op dit moment is er onvoldoende sturing geweest waar het gaat om waarborging van de privacy van de patiënt. Gegevensuitwisseling tussen hulpverleners en betrokken gemeenteambtenaren zonder toestemming van de patiënt of diens vertegenwoordiger is zeer ongewenst. 

Oplossingsvoorstel
De NVVP deelt de oplossingsvoorstellen van de TSJ. Naast deze voorstellen beveelt de NVVP de Kamer en ook de TSJ aan, om meer waarborgen in te bouwen waardoor de jeugd-GGZ voor alle kinderen, jeugdigen en hun ouders afdoende wordt gerealiseerd. De NVVP denkt dan aan:
- het introduceren van een model dat gemeenten dienen te hanteren en waaruit blijkt dat de betreffende gemeente  jeugd-GGZ heeft ingekocht of heeft gecontracteerd;
- gemeenten met klem aanbevelen zich te houden aan het recht op vrije artsenkeuze: gemeenten dienen ook afspraken te maken met vrijgevestigden voor de levering van jeugd-GGZ;

- nadere regelgeving op te stellen ten aanzien van de privacy van de patiënt waar het gaat om gegevensuitwisseling tussen zorgverleners en derden.

Kortom: de NVVP roept de Kamer op om op zeer korte termijn maatregelen te nemen die alsnog leiden tot een zorgvuldige transitie óf de gehele transitie een jaar uit te stellen, óf de jeugd-GGZ alsnog uit te sluiten van de overheveling: hier hebben immers veel GGZ-veldpartijen voor gepleit, waaronder ook de NVVP.

De NVVP stelt het zeer op prijs als u bovengenoemde input verwerkt in uw inbreng tijdens het Algemeen Overleg op 21 maart aanstaande. 
Voor vragen kunt u contact opnemen met drs Judith M. Veenendaal, directeur NVVP 030 - 236 43 38
